



RAHOVEC / ORAHOVAC

Njësia Nr./Br./No 01 (Kuvendi i Komunës)

Nr./Br./No 01/278 Nr. i faq./Br.str./No.pg 73

Data/Datum/Date 26 / 12 / 2024

PLANI I PUNËS PËR KËSHILLIN KOMUNAL PËR SIGURI NË BASHKËSI

JANAR-DHJETOR 2025

Dhjetor - 2024

Hyrje

Këshilli Komunal për Siguri në Bashkësi (KKSB) funksionon duke u bazuar në Udhëzimin Administrativ Nr.27/2012 MPB – 03/2012 MAPL për Këshillat Komunale për Siguri në Bashkësi.

Plani Vjetor i Punës së KKSB-së, përcakton objektivat dhe aktivitetet të cilat do të ushtrohen nga anëtarët e KKSB-së në përmbushje të qëllimit të funksionimit të këtij mekanizmi. Ky plan synon që të identifikojë qëllimet, aktivitetet dhe rezultatet, përkatësisht caktimin e përgjegjësive për kryerjen e detyrave të përcaktuara me udhëzimin administrativ për KKSB-në.

Roli i KKSB-së në komunën e Rahovecit është i rëndësishëm sepse grumbullon shqetësimet e qytetarëve nëpërmjet përfaqësuesve të bashkësive etnike, fetare, sociale, profesionale dhe ato shqyrtohen bashkë me përfaqësuesit institucional të komunës dhe të organeve të sigurisë dhe tentohet të zgjidhen në dobi të qytetarëve.

KKSB-ja në Rahovec drejtohet nga kryetari i Komunës së Rahovecit, **z. Smajl Latifi**, në bashkëpunim të ngushtë me komandantin e policisë së Stacionit Policor në Rahovec dhe në bashkëveprim të vazhdueshëm me përfaqësuesit e bashkësive fetare myslimane, përfaqësues të organizatave joqeveritare, të biznesit dhe ekipe për siguri publike në bashkësi, nën monitorim të autoriteteve nacionale, siç janë Departamenti i Sigurisë Publike dhe autoriteti i inspektoratit të policisë, si dhe të organizatave ndërkombëtare, si OSBE-ja, KFOR-i dhe UN-i.

Nëpërmjet KKSB-së arrihet të kuptohen shqetësimet e të gjithë qytetarëve në komunën e Rahovecit dhe të ndërmerren hapa konkretë për zgjidhjen e atyre problemeve. Duke qenë të bindur në rolin e rëndësishëm që ka KKSB-ja, Komuna e Rahovecit është në maksimum e përkushtuar që plani i punës së KKSB-së të zbatohet me përpikëri.

Çdo komunë është e obliguar të themelojë Këshillin Komunal për Siguri në Bashkësi. Plani i punës së KKSB-së kalon përmes mbledhjes së KKSB-së, më pas themelohet me vendim të Kuvendit të Komunës dhe kryesohet nga Kryetari i Komunës. Mandati i KKSB-së është 4 vjet dhe korrespondon me periudhën e mandatit të Kuvendit të Komunës. Në mënyrë që me sukses të kryejë misionin e vet, duke u bazuar në udhëzimin administrativ Nr.27/2012 MPB – 03/2012 MAPL.

Qëllimi i planit të punës

Këshilli Komunal për Siguri në Bashkësi nuk do të kufizohet vetëm në detyrat e përcaktuara me këtë plan, por do të jetë aktiv edhe në përcjelljen e zhvillimeve të përditshme shoqërore, për t'i identifikuar dhe adresuar problemet e qytetarëve nga fusha e sigurisë së përgjithshme dhe trajtimin e kërkesave të tyre të kësaj natyre.

Plani i punës i KKSB-së ka për qëllim përmirësimin e sigurisë së qytetarëve duke u kujdesur për problematika të cilat e prekin drejtpërdrejt jetën e tyre. Plani i punës ofron qartësi në veprim, definon problematikat dhe afatet që do të trajtohen gjatë vitit, paraqet rezultatet e pritura, tregon se kush janë autoritetet përgjegjëse për të marrë masa në zgjidhjen e problemeve.

Objektivat

Duke u bazuar në udhëzimin administrativ Nr.27/2012 MPB – 03/2012 MAPL KKSB duhet të mbajë së paku 6 mbledhje gjatë vitit. Në këto mbledhje shqyrtohen problemet të cilat synojnë përmirësimin e sigurisë së qytetarëve. Duke u bazuar në këto udhëzime, KKSB-ja në Rahovec për vitin 2024, përveç mbajtjes së 6 mbledhjeve të obligueshme, synon që të shqyrtojë këto çështje të sigurisë:

Aktivitetet

Për t'i arritur këto objektiva, anëtarët e KKSB-së do të ndërmarrin këto aktivitete:

1. Do të monitorojnë në vazhdimësi gjendjen e sigurisë në të gjithë territorin e komunës;
2. Do të mbledhin shënime, fakte dhe do të raportojnë në mbledhjet e KKSB-së për secilin problem të vëzhguar, dëgjuar apo supozuar;
3. Do të mbajnë takime me qytetarë, këshilla shkollore, grupe qytetarësh, organizata joqeveritare (OJQ) dhe do të dëgjojnë problemet e tyre;
4. Do të adresojnë problemet në organet kompetente, si dhe krijimin e partneritetit dhe të iniciativave të përbashkëta për zgjidhjen e problemeve të sigurisë në çdo bashkësi;
5. Do të mbajnë evidenca për problemet e shqyrtuara dhe për progresin e arritur në zgjidhjen e problemit.

Rezultatet e pritura

Duke vepruar siç është cekur më sipër dhe duke u përqendruar në objektivat e shënuara më sipër, situata do të ndryshojë në të mirë të qytetarëve. Për qytetarët do të sigurohet më shumë siguri në të gjitha fushat.

Përmbledhje

Në këtë plan të punës janë paraqitur informacione për KKSB-në, aktet që e rregullojnë veprimtarinë e saj. Po ashtu është paraqitur qëllimi i planit të punës, objektivat e planit, aktivitetet që do të ndërmerren nga anëtarët e KKSB-së për t'i arritur objektivat, si dhe janë paraqitur rezultatet e pritura dhe afatet kohore.

Afati kohor

Plani i Punës janar deri më dhjetor 2025.

**PLANI VJETOR I PUNËS PËR KËSHILLIN KOMUNAL PËR SIGURI NË BASHKËSI
PËR PERIUDHËN JANAR-DHJETOR 2025**

Nr	Muaji	Çështjet që shqyrtohen	Përgatit	Shqyrton	Informon	Vërejtje
1.	JANAR	<p>1. Shqyrtimi dhe aprovimi i procesverbalit nga mbledhja e kaluar;</p> <p>2. Analizë e sigurisë në territorin e Komunës së Rahovecit për vitin paraprak 2024,</p> <p>3. Vlerësimi i përgjithshëm i gjendjes së sigurisë në territorin e Komunës së Rahovecit;</p> <ul style="list-style-type: none"> - Siguria në trafik, - Ushtrimi i kontrollit më të shpeshtë të trafikut rrugor për të zvogëluar aksidentet me fatalitet. - Rreth veprimeve dhe masave për luftimin e shkelësve të ligjit në Komunën e Rahovecit. <p>4. Trajtimi i qenve endacakë.</p> <p>4. Raportimi dhe parandalimi i dhunës në familje;</p> <p>5. Monitorimi dhe raportimi mbi nivelin e sigurisë në shkolla, përdorimi i substancave narkotike dhe bartja e mjeteve të rrezikshme;</p> <p>6. Organizimi i trajnimit për mbrojtje nga zjarri me nxënësit e shkollave.</p> <p>7. Mbrojtja e Ambientit në Komunën e Rahovecit.</p> <p>8. Siguria dhe kontrolli i produkteve ushqimore.</p> <p>9. Të ndryshme.</p>	<p>Koordinatori i KKSB-së</p> <p>Kryetari i Komunës</p> <p>Policia e Kosovës</p> <p>Drejtoria për Arsim</p> <p>Drejtoria për Arsim dhe Drejtoria për Mbrojtje dhe Shpëtim</p> <p>Drejtoria për Urbanizëm, për Inspektorat, për Bujqësi dhe për Mbrojtje dhe Shpëtim</p>	Anëtarët e KKSB-së	Kuvendin e Komunës	

2.	MARS	<p>1. Shqyrtimi dhe aprovimi i procesverbalit nga mbledhja e kaluar.</p> <p>2. Vlerësimi i përgjithshëm i gjendjes së sigurisë në territorin e Komunës së Rahovecit;</p> <ul style="list-style-type: none"> - Siguria në trafik; - Analizimi i vjedhjeve në territorin e Komunës së Rahovecit. - Vetëdijesimi i nxënësve për rrezikun nga minat dhe mjetet e tjera të pashpërthyer nga lufta. - Trotuaret dhe shenjat sinjalizuese në territorin e Komunës - Identifikimi dhe lirimi i hapësirave publike konkretisht trotuareve. <p>3. Monitorimi dhe raportimi mbi nivelin e sigurisë në shkolla, përdorimi i substancave narkotike dhe bartja e mjeteve të rrezikshme;</p> <p>4. Sensibilizimi i qytetarëve për rëndësinë e promovimit të bashkëpunimit ndëretnik, multikulturor dhe ndërfaqësor.</p> <p>5. Mbrojtja e Ambientit në Komunën e Rahovecit.</p> <p>6. Siguria dhe kontrolli i produkteve ushqimore.</p> <p>7. Takimi i anëtarëve të KKSB-së, me përfaqësuesit e lagjeve urbane dhe fshatrave të Komunës së Rahovecit.</p> <p>7. Të ndryshme.</p>	<p>Koordinatori KKSB-së</p> <p>Kryetari i Komunës</p> <p>Policia e Kosovës dhe</p> <p>Drejtoria për Arsim</p> <p>Drejtoria për Shërbime Publike</p> <p>Drejtoria për Arsim, Policia e Kosovës</p> <p>Komuna, OJQ-të</p> <p>Drejtoria për Urbanizmit, për Inspektorat, për Bujqësi dhe për Mbrojtje dhe Shpëtim</p>	Anëtarët e KKSB-së	Kuvendin e Komunës	
----	------	---	--	--------------------	--------------------	--

3	QERSHOR	<p>1. Shqyrtimi dhe aprovimi i procesverbalit nga mbledhja e kaluar;</p> <p>2. Vlerësimi i përgjithshëm i gjendjes së sigurisë në territorin e Komunës së Rahovecit,</p> <ul style="list-style-type: none"> - Siguria në trafik; - Identifikimi i çështjeve problematike që ndikojnë në sigurinë publike ndëretnike, - Prishja e rendit dhe e qetësisë publike nga lokalet e natës dhe personat e papërgjegjshëm. - Plani operativ për sezonin e pushimeve të mërgimtarëve dhe të dasmave. - Vendosja dhe funksionalizimi i kamareve shtesë të sigurisë në hapësirat publike në rrugët kryesore; <p>3. Diskutim për aktivitetet e organizuara nga Drejtoria për Arsim për maurantet.</p> <p>4. Parapërgatitja dhe vetëdijesimi i qytetarëve për mbrojtje nga zjarri gjatë sezonit veror.</p> <p>5. Trajtimi i objekteve të braktisura dhe objekteve të vjetra, jo të sigurta;</p> <p>6. Mbrojtja e Ambientit në Komunën e Rahovecit.</p> <p>7. Siguria dhe kontrolli i produkteve ushqimore. Të ndryshme.</p>	<p>Koordinatori i KKSB-së</p> <p>Kryetari i Komunës</p> <p>Policia e Kosovës</p> <p>Drejtoria për Shërbime Publike</p> <p>Drejtoria për Arsim</p> <p>Drejtoria për Mbrojtje dhe Shpëtim</p> <p>Drejtoria për Inspektorat</p> <p>Drejtoria për Urbanizëm, për Inspektorat, për Bujqësi dhe për Mbrojtje dhe Shpëtim</p>	Anëtarët e KKSB-së	Kuvendin e Komunës	

4.	Gusht	<p>1. Shqyrtimi dhe aprovimi i procesverbalit nga mbledhja e kaluar;</p> <p>2. Vlerësimi i përgjithshëm i gjendjes së sigurisë në territorin e Komunës së Rahovecit,</p> <ul style="list-style-type: none"> - Siguria në trafik; - Masat për parandalimin e lëmshëkërkuesve, - Informatë dhe analizë nga policia e Komunës për çështjen e vjedhjeve dhe të sigurisë së përgjithshme. <p>3. Informatë për fillimin e procesit mësimor 2025-2026 dhe çështja e sigurisë nëpër shkolla.</p> <p>4. Identifikimi i hapësirave për qasjen e personave me nevoja të veçanta.</p> <p>5. Trajtimi dhe mbrojtja e pyjeve nga dëmtuesit ilegalë.</p> <p>6. Mbrojtja e Ambientit në Komunën e Rahovecit.</p> <p>7. Siguria dhe kontrolli i produkteve ushqimore.</p> <p>8. Të Ndryshme.</p>	<p>Koordinatori i KKSB-së</p> <p>Kryetari i Komunës</p> <p>Policia e Kosovës</p> <p>Drejtoria për Arsim</p> <p>Drejtoria për Shërbime Publike</p> <p>Drejtoria për Mbrojtje dhe Shpëtim</p> <p>Drejtoria për Urbanizmit, për Inspektorat, për Bujqësi dhe për Mbrojtje dhe Shpëtim</p>	<p>Kryetari i Komunës</p> <p>KKSB-ja</p>	<p>Kuvendin e Komunës</p>	
5.	Tetor	<p>1. Shqyrtimi dhe aprovimi i procesverbalit nga mbledhja e kaluar;</p> <p>2. Vlerësimi i përgjithshëm i gjendjes së sigurisë në territorin e Komunës së Rahovecit,</p> <ul style="list-style-type: none"> - Siguria në trafik. - Raportimi dhe parandalimi i dhunës në familje; <p>3. Organizimi i fushatave vetëdijesuse përmes aktiviteteve rekreative, kulturore për</p>	<p>Koordinatori i KKSB-së</p> <p>Kryetari Komunës</p> <p>Policia e Kosovës</p> <p>Komuna, OJQ-të</p>	<p>Kryetari i Komunës</p> <p>KKSB-ja</p> <p>DSHPSE-ja, DUPH-ja</p>	<p>Kuvendin e Komunës</p>	

		<p>përmirësimin e komunikimit ndëretnik dhe ndërftetar</p> <p>4. Informatë nga Drejtoria për Shërbimeve publike lidhur me mirëmbajtjen e rrugëve dhe të trotuareve për sezonin e dimrit.</p> <p>5. Mbrojtja e Ambientit në Komunën e Rahovecit.</p> <p>6. Siguria dhe kontrolli i produkteve ushqimore.</p> <p>7. Të Ndryshme.</p>	<p>Drejtoria për Shërbime Publike</p> <p>Drejtoria për Urbanizëm, për Inspektorat, për Bujqësi dhe për Mbrojtje dhe Shpëtim</p>			
6.	Dhjetor	<p>1. Shqyrtimi dhe aprovimi i procesverbalit nga mbledhja e kaluar;</p> <p>2. Vlerësimi i përgjithshëm i gjendjes së sigurisë në territorin e Komunës së Rahovecit,</p> <ul style="list-style-type: none"> - Parandalimi i dhunës në familje; - Marrja e masave dhe vetëdijesimi për rrezikun e përdorimit të mjeteve piroteknike. - Identifikimi i vendeve ku dyshohet se të rinjtë tanë përdorin substanca narkotike. - Masat për parandalimin e lëmshëkërkesve, - Rreth parkingjeve në qytet dhe ndriçimi publik. <p>3. Njoftimi rreth takimit të anëtarëve të KKSB-së me kryetarët e këshillave të lagjeve dhe të fshatrave të Komunës së Rahovecit;</p> <p>4. Njoftimi i anëtarëve të KKSB-së rreth përgatitjes së planit të veprim për KKSB-në për vitin 2026.</p> <p>5. Mbrojtja e Ambientit në Komunën e Rahovecit.</p> <p>6. Siguria dhe kontrolli i produkteve ushqimore.</p> <p>7. Takimi i anëtarëve të KKSB-së, me përfaqësuesit e lagjeve urbane dhe fshatrave të Komunës së Rahovecit.</p> <p>7. Të Ndryshme.</p>	<p>Koordinatori i KKSB-së</p> <p>Kryetari i Komunës</p> <p>Policia e Kosovës</p> <p>Drejtoria për Shërbime Publike</p> <p>Kryetari i Komunës</p> <p>Kryetari Komunës, Koordinatori i KKSB-së</p> <p>Drejtoria për Urbanizëm, për Inspektorat, për Bujqësi dhe për Mbrojtje dhe Shpëtim</p>	<p>Policia KKSB-ja</p>	<p>Kuvendin Komunës</p>	

Përveç këtyre temave, Këshilli Komunal për Siguri në Bashkësi, do të shqyrtojë edhe tema të tjera të cilat janë me rëndësi dhe në interes për qytetarët, Policinë e Kosovës dhe Komunën e Rahovecit

01 Nr.278/24

Datë:26.12.2024

